

# 专访NBA球星库里 谁说我变了 我只做自己



中国行是特别的。正如库里所说，“每年夏天的中国行后，就已经是新赛季了”。库里终于带着承诺过的总冠军回到这里，回到他对世界许下承诺的地方，回到他每一年轮回开始的地方。库里笑着举起奖杯，“看吧，我答应过你们的，我做到了。”他笑得轻松，我们喊得过瘾。

然而没有人知道，这微笑的背后，库里到底经历了什么……

## A 用一赛季学习失败

库里差点连NCAA都没得打。父亲戴尔·库里带着只有1.83米，72公斤的库里走遍全国，只有家乡的戴维森学院愿意给他个机会。戴尔·库里的母校教练甚至直言，“他这身板，别想了。”在只有1600人，从没赢过一场NCAA比赛的戴维森学院，库里的首秀上半场就贡献8个失误。而就在教练都犹豫派他首发正确与否时，他却在下半场狂轰32分，用实力回击质疑。

这仿佛也是库里生涯的缩影。他从没有詹姆斯的异禀天赋，威少的暴力美学，罗斯的华丽拉杆，但看似平凡的他，却总会在每一个被轻视的瞬间后，用自己的方式书写“复仇”。库里甚至在一个广告里念出专家曾经的点评，“这样的球员打几年就会消失。打不出高水准，也不能当核心培养。”

中国行成都站，当30个小朋友排他名字缩写“SC”欢迎他时，库里竟一眼就挑中了两年前的重庆单挑过他的范蕊雅，一脸孩子气地说，“我记得她，这孩子打败过我。”

但G7于库里而言，仿佛一个迈不过去的坎。上赛季一次采访中，记者在库里面前播放了比赛最后两分钟。他曾有些难为情地嘟囔过“本来想不看的。但采访结束后，回到家，我把自己关起来看完了整个比赛。回顾自己最后的表现，太生气了。”总决赛第七场于他是一个心魔，而他和自己的“较劲”，也从那一刻开始，贯穿了过去的一整年。

“我依然对那个失利难以平复，我依然在想，赢了就好了。”手握第二个总冠军奖杯的库里，面对上赛季被翻盘的回忆，依然耿耿于怀道。“我用一个赛季的时间，从失败中学习，把这份失利运用到今年的总决赛里。”

库里的整个赛季都仿佛是G7的“第二天”。跟自己较了一年劲，终于走到了今天。“也是那时，我终于知道了总冠军到底有多难。”他挑了下眉，笑了出来，“没有那份经历，我觉得就赢不下这个总冠军。”

## B 生涯最难三个月

“赛季初，我曾试图让自己更高效，更融合进球队的理念。但我是了解自己的，我还是要做自己。”憋足了劲的复仇之路，走得远没有库里想象般顺畅。

勇士最初吸引杜兰特的，就是他们轻松无私的家庭篮球。加盟后，他也曾对库里说“这依然是你的球队，我会找到我的方法融入”。从没有人试图争抢什么，但在同时拥有两大超巨的勇士里，库里依然迷茫了。

## C 以不变应万变

“公牛王朝也好，湖人王朝也好，无论哪支球队，拉出来打一场，我们都能赢。”

成都电子科技大学，面对体育馆3397个座位几乎无一空席的球迷，被主持人问到“赛季最难忘的瞬间”时，库里却挠挠头，给出了一个让所有人意想不到的答案。“是一月份。圣诞大战输给了骑士，又接连打了几场硬仗，还输给灰熊，热火……想忘也忘不了。”

是因为输球的耻辱吗？是因为球队的挣扎吗？还是因为自己手感的冰冷？当记者带着

## D 又是一个新轮回

“每年中国行，对我来说就是新赛季的一部分”，库里好像是来还愿的。

从去年中国行到赛季中的采访，每当提起夏天的计划，库里总不忘说一句，“等着我，给你们带去总冠军奖杯。”他也真的做到了。

然而库里依然没有想到，自己会火成这样。中国行最后一站——杭州，再次被人群层层包围的库里几次试图眺望远方的球迷，仍看不到尽头，“我从来没想过，球迷会这样成倍增加。这比去年也多了太多吧。”库里语气里带了一点害羞。“他们喜欢的？大概是我的努力和对目标的坚定吧。”说完

“我曾收起了超远三分表演，曾试图让自己更高效，成为组织者，融合进球队的理念当中……”库里盯着地板，断断续续地回忆起赛季最初的三个月。

库里打得并不开心。他的真实命中率和效率值曾一度从上赛季的第一掉出了联盟前十。百回合进攻得分、进攻正负值、球权使用率……一项项数据都残忍地指向一个事实，库里无法适应杜兰特的加盟。

“毕竟，有杜兰特这样的人加入球队。他有过高光时期，并

疑问在采访中抛出问题时，库里却一脸狡黠地笑了，“我们俩啊(和杜兰特)，一过一月份，就找到了融合的方法了。勇士也越走越顺，不知不觉，季后赛都16:1了呢。”

库里用一句“不知不觉”带过了背后的怀疑、挣扎、彷徨，可找回自我之路，并没有那般轻松。“这确实不是某天清晨醒了，就顿悟了，这么简单的。”库里调整了下坐姿，对自己的回答笑了一下，“一场一场试探吧，磨合风格，建立自信，一点一点的。”

而整个过程最让人安心之处，便是这句，“我不是一个

自己不好意思地笑了起来。

诚然，我问到的球迷都无一例外地提到，“他答应我们了，也真的做到了。”但这还不仅仅是他们喜欢库里的原因。“无论多难，他从没放弃过。我遇到事情时就会想啊，我也绝不放弃。”岳春个子小小的，声音萌萌的，眼神里却透露着震撼人心的坚定。

过去的一个赛季，并不是库里生涯最闪耀的时刻，却正是那份面对迷茫和挣扎也咬牙挺过来的坚定、那份对总冠军的渴望，让更多的人看到他的努力，也感受到他的纯粹。

而翻阅过重重历练走到今天，站到他曾答应过的球迷面前的库里，也仿佛有了不一样的光芒。正如参加过两年中国

且一直都处在生涯巅峰。”库里叹了口气，状似轻松地回顾着生涯最挣扎的三个月。但实际上，连科尔教练都坦言，“库里是杜兰特来后球队里调整最大的一个。和上赛季的表现相比，确实差了一些。”

质疑、否定、口诛笔伐……一时间，本就背负着“73胜总亚军”骂名的库里，成为了媒体、专家、甚至球迷口中“被高估的MVP”。选择为了球队牺牲了自我，却仿佛回到了那个被指着鼻子说“这孩子打不了NBA”，被质疑包围的岁月，该怎么办，最初的库里也不知道。

人”。队友们场上场下的鼓劲，让库里回忆起来脸上甚至有一丝甜蜜，“这帮家伙一直在啊，我们互相调侃打闹，给彼此起外号，我们最亲了。”库里脸上挂着欣慰和信任，“他们一直告诉我，我有多重要。”

库里终于确定，自己的“犟”是对的。找回了自己风格的库里越打越顺，也笑得越来越多，正如他说的“我一直是这个风格，我了解自己，我想要打我自己的风格”。总冠军在手的他至少有地放起了狠话，“公牛王朝也好，湖人王朝也好，无论哪支球队，拉出来打一场，我们都能赢。”

行的琳琳所说，“更放松了，更开心了，更有王者的霸气了。”

对于库里而言，无论是复仇还是新起点，这个赛季都是特别的。他在杭州站恋恋不舍地吐露，“我依然在享受赢下总冠军的每一个瞬间，但回去就是新赛季了”。

在对库里而言象征着新赛季开始的此刻，他正举着自拍杆，扭曲着胳膊，调皮地笑着试图把目光所及的球迷都纳入屏幕中。所有人都知道，这站之后，他即将坐上回湾区的飞机，开始每年的秘密特训。

在簇拥下渐渐走远时，库里突然意外地停住，随即回头用力挥手，大喊了一声，“I'll be back, China!”球迷再陷疯狂。

腾讯体育

## 库里四大神奇纪录

### 单场三分11投不中

上赛季，库里如愿再次拿到总冠军奖杯，常规赛的付出和牺牲最终得到了回报。然而，一向稳定的库里常规赛也有尴尬的时候：在北京时间2月28日勇士对阵76人的比赛中，库里23中7拿下19分。这场比赛库里11次三分球出手无一命中，追平了由科沃尔等多位射手保持的尴尬单场三分打铁纪录。

### 单赛季402记三分

2015-2016赛季，库里带领勇士打出了73胜9负的历史最佳战绩，打破了乔丹、皮蓬曾经创下的72胜10负纪录。不仅如此，库里还蝉联了常规赛MVP，场均30.1分、5.4个篮板和6.7次助攻。最恐怖的是，库里当赛季三分命中率高达45.4%，三分命中总数更是达到402个。

### 单场命中13记三分

上赛季，因为杜兰特的加盟，库里无偿付出出手权以及出场时间，效率也因此大受影响。但是库里还是在上赛季打破了一项沉寂已久的纪录：北京时间2016年11月7日，在勇士主场迎战鹈鹕的比赛中，库里单场三分球命中个数迎来里程碑。全场，库里三分17投13中轰下46分，13记三分也成为了新的NBA单场三分球纪录。

### 麦迪逊花园得到54分

在麦迪逊花园球场，乔丹、科比等名宿都曾拿下过逆天的得分，而在2012-2013赛季，库里也在麦迪逊花园绽放。2013年的2月27日，库里带领勇士客场挑战尼克斯，半场，库里就16中9狂轰27分。下半场，库里依然保持着高效率，再次12中9，狂轰27分，最后一节单节16分。全场，库里打出了28投18中的超高命中率，11记三分球，全场54分轰炸麦迪逊花园球场。

综合

## 5年2.01亿 库里顶薪续约勇士

今夏NBA自由市场上的最大一笔签约，毫无疑问还是金州勇士给库里提供的5年2.01亿美元的超级顶薪合同，库里的平均年薪将高达4020万美元。此外，这份合同中没有任何选项。

据悉，勇士使用了老将指定条款和库里签约，保证他在现有条件下能够拿到最多的薪水。对库里来说，这是他应得的，也是他必须得到的。2016-2017赛季，库里的薪水只有1211万美元，过去4年的总薪水也只有4400万美元。

作为勇士的绝对核心和两届MVP，以及目前这种工资帽情况，库里之前的薪水简直就是白菜价。其实，勇士之所以能够组建起超级强队的阵容，和库里之前超高性价比的合同也密不可分。当然，没有人会怀疑库里值不值，因为没有库里，就没有今天的勇士。

综合